



每一句承诺都要兑现于民

我市全力推进2014年“十件实事”

本报讯(记者 庞贊)昨日上午,市政府召开专题会议,对2014年“十件实事”进行督办。目前,各项工作已经全面铺开,正在全力推进,确保真正办好惠及民生。

2月份,我市对《政府工作报告》确定的2014年重点工作及市政府“十件实事”进行了责任分解。随后,各相关部门都列出工作计划,并扎实推进。

为了实现社会保障卡持卡人数100万、城镇居民省内异地就医联网结算的目标,市人社局成立了社保卡发放管理中心,抽调3人开展照片采集、信息录入、核对发卡等工作。截至3月15日,全市社保卡数据采集107万条,已经发放到位41万张。

“菜篮子”是一项民生工程,为了向市民兑现承诺,农业部门已经编制完成10000亩保障性蔬

菜基地实施方案。

此外,市水务局、房产局、粮食局、交通运输局、教育局、卫计委、公安局、商务局都采取了行动,全力推进各项工作有序开展。

会议强调,“十件实事”是市政府向市民作出的承诺,关键在于落实,要善谋、善为。各部门要加强配合,争取超额完成各项目标任务,把每一句承诺都兑现于民。

“十件实事”惠民生 善谋善为抓落实 记者 庞贊 实习生 李倩文

2014年2月,市四届人大四次会议上,市长丁小强作了《政府工作报告》,其中提到今年市政府要办好十件惠民实事。

一季度即将翻篇,这十件实事进展如何呢?

实事一:提高就业服务能力,新增城镇就业4万人,扶助创业0.4万人,带动就业1.2万人;实现社会保障卡持卡人数100万,城镇居民省内异地就医联网结算。

市人社局通过改造升级人力资源市场,开发网上招聘求职系统,推进人力资源服务业园区建设,组织开展春风行动,推进香城创业计划,提高就业服务能力。同时,成立社保卡发放管理中心,抽调专门工作人员,并成功与武汉20多家医院实现了居民异地就医联网结算。

截止到3月15日,全市新增城镇就业0.96万人,完成任务的24%,扶助创业0.08万人,完成任务的20%,带动就业0.26万人,完成任务的22%,实现社保卡持卡人数41万人,完成任务的41%。

实事二:建成保障性住房10000套(户),新增公共租赁住房7600套,实施棚户区改造15700套,新增发放廉租住房租赁补贴1450户。

目前各县市区和市本级相关责任单位都在开展项目选址、征地、规划、设计等前期工作,部分项目已经开工。目前,已开工保障房6536套,占目标任务的28%;全市基本建成各类保障房3300套,占目标任务的33%;全市已分配入住各类保障房1980套,占目标任务的33%。廉租房补贴发放采取“按季发放”的方式,各县市区第一季度申报、审核等前期工作已完成,将发放补贴406户,占目标任务的28%。

实事三:加强淦河上游水源地保护;解决6万农村人口的饮水安全问题。

市水务局将通过9个项目的实施,对淦河上游水源地进行保护。这9个项目包括南川水库整险加固;新建块口水库、鳌山水库;南川灌区续建配套和节水改造;淦河重点项目区水土保持;淦河水源地保护;王吸闸、马桥闸建设;黄水河治理等。

全市拟建设12处工程,解决6.5万人的农村饮水安全问题。其中,咸安区建设2处工程解决1.5万人饮水安全问题,嘉鱼县建设3处工程解决0.5万人饮水安全问题,通城县建设3处工程解决2万人饮水安全问题,通山县建设1处工程解决1.5万人饮水安全问题,崇阳县建设3处工程解决1万人

饮水安全问题。

实事四:实施“菜篮子”工程,新建蔬菜批发市场,建设10000亩保障性蔬菜基地,在市中心城区建设10家平价商店,在社区和农贸市场建立50家蔬菜直销店。

市农业局制定了蔬菜基地建设督办检查及资金补贴方案,咸安区正在抓紧编制1万亩蔬菜基地建设实施方案,目前基地布点基本选定在咸安区双溪、横沟、向阳湖、高桥、官埠、汀泗、大幕等乡镇。

市场开发服务中心正在着手对农副产品批发市场及冷链物流项目进行前期规划设计和具体建设方案的拟定。目前,市商务局正在对社区和农贸市场进行摸底调查,对拟建设的50家蔬菜直销店进行科学规划,合理布局。

市物价局制定了《关于运用价格调节基金支持近郊蔬菜基地发展的实施方案》。目前正与通山九宫园蔬菜专业合作社就建设平价商店具体事宜进行探讨。该合作社已经在城区初选了18个点,根据计划将在这18个点中筛选8到10个点进行布局。

实事五:加强放心粮油市场体系建设,在全市建设6个放心粮油配送中心和50家放心粮油连锁店。

市粮食局制定了《关于切实做好2014年“放心粮油”市场体系建设工作的意见》及《咸宁市“放心粮油”市场体系建设工作方案》。目前已在媒体上刊登了“放心粮油”市场体系建设《公告》,公布了放心粮油配送中心和放心粮油连锁店建设的基本条件和要求以及县(市、区)粮食局咨询电话、报名截止日期等有关事项。

每个县市区建1个“放心粮油”配送中心,“放心粮油”连锁店咸安区10家,赤壁9家,嘉鱼、通城、崇阳、通山各8家,共计51家。

实事六:加大公交惠民力度,调整优化公交线路,扩大公交覆盖面。

市交通运输局已经对具体工作做出安排,列出时间表。本月底前,完成所有公交车上张贴老年人、现役军人、退役残疾军人、残疾人免费乘车宣传标语;4月至5月开展文明创建申报、评选、考核工作,开展智能化调度系统升级改造,实现调度可视化;5月底前,完成公交规划;6月底前,完成对9路、K4公交车型提档升级,新增20辆大型豪华清洁能源空调公交车;7月,公交线路优化调整试运营;8月至10月,推进20公里以内城乡公交一体化发展;12月,更换咸安城区灯箱式站牌40个,新建

公交候车亭20个,安装100个公交站台座椅。

实事七:深入推进义务教育均衡发展,推动学校标准化、教育信息化建设和师资交流,让乡村孩子享受优质教育资源;在市城区启动新建1所优质公办幼儿园。

市教育局组织对各县市区义务教育均衡发展工作进行调查摸底,分析确定每个学校办学条件缺口,做好基础工作,指导督促各县市区制定专门方案;将计算机技术纳入今年中考科目;拟定了教师、校长交流实施方案;组织工作专班就新城区建设公办幼儿园开展实地调研,并提出了初步的建设方案。

实事八:加强市城区120急救体系建设,规划建设医疗急救站。

市120紧急医疗救援指挥中心于2007年12月正式启动运行。根据我市实际,市卫计委提出规划方案:完善市120指挥中心人员配备,科室设置;完善全市120急救网络,规范设置急救站,拟增设双溪桥镇和汀泗桥镇2个中心卫生院作为一级急救站;加大市急救中心经费投入,确保机构正常运转。

实事九:加强易肇事肇祸精神病人集中救治工作;完成市精神病门诊综合大楼及旧楼改造。

按照“应治尽治、应管尽管、应收尽收”的要求,建立综合预防和控制重性精神疾病患者危险行为的有效机制;提高治疗率,实现治疗率从2013年的50%提升到2014年55%、2015年60%目标,降低危险行为发生率;普及精神疾病防治知识;建立精神卫生监测网和重性精神疾病信息管理系统;建立患者档案;做好家庭随访和康复指导、发现高危及倾向患者,及时通报公安机关。

咸宁市精神病医院综合大楼目前已完成大楼外装修,室内装修已完成80%,已进入设备安装调试、室外绿化、外环境整治阶段。

实事十:推进平安建设,在主城区建设4个警务综合服务站,新建1500个视频探头。

目前,新建1500个视频探头整体规划和选点工作已经完成。建立了机关民警网格化巡逻新机制,实现了城区24小时“网格化”巡逻防控。今年以来,市公安局110接报警数和“两抢一盗”等可防性案件发案数与去年同期相比,分别下降27%、29%。城区警务综合服务站建设工作正在积极推进,力争建成服务人民群众的崭新窗口。